
From:                                 diego.marchetti@arubapec.it
Sent:                                  Thu, 4 Dec 2025 07:49:40 +0100
To:                                      comune.cigliano@legalmail.it
Subject:                             INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA MANUTENZIONE DELLE STRADE BIANCHE 
OGGETTO DI INTERVENTO.

All’ Assessore ai Lavori Pubblici 

Emiliano Grigolo 

 

OGGETTO:    INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA MANUTENZIONE DELLE 
STRADE BIANCHE OGGETTO DI INTERVENTO.

 

 

 

 

 

PREMESSO  

 

Che con Determinazione n. 15 del 28/11/2025 dell’Area Tecnica del Comune di Cigliano

 è stato disposto l’affidamento alla ditta Rondoletto s.r.l. degli interventi di sistemazione e 
ripristino delle “strade comunali bianche presenti sul territorio comunale”;

 

CONSIDERATO  

 

Che nella determinazione non viene specificato quali siano, nel dettaglio, le strade bianche 
oggetto degli interventi programmati;

RITENUTO 

 

Che per una corretta comprensione delle responsabilità e competenze in materia di 
manutenzione stradale è necessario conoscere la proprietà di ciascuna strada, la classificazione 
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catastale o amministrativa e gli eventuali elementi che definiscono l’effettiva titolarità del 
Comune;

 

CHIEDE 

 

1.       L’elenco completo delle strade bianche oggetto degli interventi di ripristino e 
sistemazione previsti dalla Determinazione n. 15 del 28/11/2025.

 

2.      Per ciascuna strada indicata:

 

3.      lo stato giuridico (strada comunale, vicinale ad uso pubblico, privata ad uso pubblico, 
consortile, ecc.);

 

4.      la proprietà risultante dagli atti (catasto, elenchi delle strade comunali, eventuali 
decreti di classificazione, servitù di uso pubblico, verbali di collaudo o atti di 
acquisizione).

 

5.      Gli elementi in possesso dell’Amministrazione che consentono di stabilire la 
competenza manutentiva:

 

6.      presenza nei registri delle strade comunali;

 

7.      eventuali convenzioni, servitù o atti pubblici che attribuiscano al Comune l’onere della 
manutenzione;

 

8.      eventuali contributi di privati o consorzi;

 

9.      ogni ulteriore documentazione utile a chiarire la titolarità e l’obbligo di manutenzione.
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10.   Se esistono strade bianche non di proprietà comunale per le quali il Comune effettua 
comunque interventi di manutenzione, e in tal caso di indicare:

 

11.    la motivazione giuridica;

 

12.   il relativo atto che ne autorizza l’intervento.

 

Cordiali saluti

 

 

Il Capogruppo di RinnoviAmo Cigliano-Diego Marchetti  
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